

INSTYTUT PAMIĘCI NARODOWEJ
Komisja Ścigania Zbrodni przeciwko Narodowi Polskiemu
Biuro Administracyjno – Gospodarcze

Dotyczy: *Dialogu technicznego, dotyczącego zagadnień związanych z wykonaniem kompleksowego systemu bezpieczeństwa teleinformatycznego (SOC – Security Operations Center).*

WYJAŚNIENIA

Instytut Pamięci Narodowej – Komisja Ścigania Zbrodni przeciwko Narodowi Polskiemu, informuje, iż udziela odpowiedzi na pytania, które wpłynęły do Zamawiającego odnoszące się do ogłoszenia dotyczącego dialogu technicznego poprzedzającego wszczęcie postępowania na: „*Wykonanie kompleksowego systemu bezpieczeństwa teleinformatycznego (SOC)*”:

Pytanie 1:

Czy dopuście do udziału w dialogu technicznym firmy, które posiadają aktualne poświadczenie bezpieczeństwa przemysłowego pierwszego stopnia do klauzuli tajne?

Odpowiedź:

Zamawiający podtrzymuje dotychczasowe ustalenia dotyczące warunków udziału w dialogu technicznym.

Pytanie 2:

W nawiązaniu do umieszczonego na Państwa stronach www ogłoszenia dotyczącego dialogu technicznego poprzedzającego wszczęcie postępowania o udzielenie zamówienia, którego przedmiotem będzie "Wykonanie kompleksowego systemu bezpieczeństwa teleinformatycznego SOC" chciałabym uzyskać informację czy dopuszczacie Państwo udział Konsorcjów w przedmiotowym dialogu.

Odpowiedź:

Zamawiający dopuszcza możliwość wzięcia udziału w przedmiotowym dialogu przez Konsorcjum.

W przypadku Wykonawców występujących wspólnie należy złożyć jeden wspólny wniosek.

Wykonawcy występujący wspólnie winni ustanowić pełnomocnika (lidera) do reprezentowania ich w przedmiotowym dialogu. Umocowanie może wynikać z dołączonego do wniosku umowy konsorcjum lub odrębnego dokumentu (oświadczenia);

Wszelka korespondencja prowadzona będzie wyłącznie z pełnomocnikiem (liderem).

Wypełniając wniosek oraz składając oświadczenie (zał. nr 3), jak również wypełniając inne dokumenty powołujące się na „Wykonawcę”, w miejscu np. nazwa i adres Wykonawcy należy wpisać dane wszystkich Wykonawców wspólnie ubiegających się o zamówienie.

Pytanie 3:

Oferent zwraca się z zapytaniem do Zamawiającego w zakresie ogłoszenia dot. Dialogu technicznego warunków udziału w dialogu technicznym w pkt. III pkt. 3 ppkt. 1 oraz 2, w którym Zamawiający opisał swoje oczekiwania względem Podmiotów/Wykonawców składających wnioski o dopuszczenie do dialogu technicznego, którzy mają wykazać, iż posiadają aktualne poświadczenia bezpieczeństwa przemysłowego pierwszego stopnia do klauzuli ściśle tajne oraz w swoich zasobach posiadają min. 5 inżynierów, którzy posiadają aktualne poświadczenia bezpieczeństwa do klauzuli tajne. W ocenie oferenta wymagania powyższe nie są uzasadnione specyfiką przedmiotu zamówienia. Konieczność wskazania 5 inżynierów, którzy posiadają aktualne poświadczenia bezpieczeństwa do klauzuli tajne nie daje żadnej gwarancji należytego wykonania usługi i pozostaje bez związku z jakością świadczenia wykonawcy. Nie jest bowiem, przedmiotem zamówienia świadczenie usług poświadczenia bezpieczeństwa na rzecz Zamawiającego, ale zapewnienie realizacji usług, które wchodzi w zakres przedmiotu zamówienia, gdzie rolą potencjału kadrowego jest jedynie pełnienie funkcji służebnej na potrzeby realizacji zamówienia, którym jest wykonanie kompleksowego systemu bezpieczeństwa teleinformatycznego (SOC). W związku z tym należy uznać, że powyższe wymaganie nie jest uzasadnione ani względami bezpieczeństwa, ani innymi od których zależy realizacja zamówienia.

Odpowiedź:

Zamawiający podtrzymuje dotychczasowe ustalenia dotyczące warunków udziału w dialogu technicznym.

Jednocześnie Zamawiający wyjaśnia, że przedmiotem dialogu technicznego nie będzie wykonanie kompleksowego systemu bezpieczeństwa teleinformatycznego – SOC a **omówienie zagadnień związanych z wykonaniem kompleksowego systemu bezpieczeństwa teleinformatycznego.**

Zamawiający przeprowadza dialog techniczny, o którym mowa w art. 31 a ustawy Prawo zamówień publicznych a nie dialog konkurencyjny.

Dopiero podczas dialogu technicznego zostanie określony szczegółowy zakres wdrożenia, który będzie **podstawą do wszczęcia postępowania o udzielenie zamówienia publicznego** na wykonanie kompleksowego systemu bezpieczeństwa teleinformatycznego SOC.

Wymóg posiadania min. 5 inżynierów, którzy posiadają aktualne poświadczenia bezpieczeństwa do klauzuli tajne podyktowany jest koniecznością kompleksowego omówienia systemu bezpieczeństwa całego IPN.

Dopiero po określeniu szczegółowego zakresu wdrożenia SOC, możliwe będzie określenie ostatecznych warunków udziału w postępowaniu na wykonanie kompleksowego systemu bezpieczeństwa teleinformatycznego SOC.

Dyrektor Biura
Administracyjno-Gospodarczego

Marek Drużka